
Про затвердження Інструкції про
порядок прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України
зразків озброєння та військової
техніки, які розроблені
(модернізовані) підприємствами
України в ініціативному порядку

У відповідності до вимог частини першої статті 10 Закону України
"Про Збройні Сили України" (із змінами), підпунктів 33 та 91 пункту 4
Положення про Міністерство оборони України, затвердженого Указом
Президента України від 06 квітня 2011 р. № 406/2011, Порядку розроблення,
освоєння та випуску нових видів продукції оборонного призначення, а також
припинення випуску існуючих видів такої продукції затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 20 лютого 2013 року № 120, та з
метою упорядкування заходів щодо прийняття на озброєння (постачання)
Збройних Сил України зразків озброєння та військової техніки, які
розроблені (модернізовані) вітчизняними підприємствами в ініціативному
порядку за власні обігові кошти

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити Інструкцію про порядок прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України зразків озброєння та військової техніки,
які розроблені (модернізовані) підприємствами України в ініціативному
порядку, що додається.

2. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.

Міністр оборони України
генерал-полковник М.В.КОВАЛЬ



ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Міністерства
оборони України

№

ІНСТРУКЦІЯ
про порядок прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України

зразків озброєння та військової техніки, які розроблені (модернізовані)
підприємствами України в ініціативному порядку

І. Загальні положення

1.1. Інструкція про порядок прийняття на озброєння (постачання)
Збройних Сил України зразків озброєння та військової техніки, які
розроблені (модернізовані) підприємствами України в ініціативному порядку
(далі – Інструкція), регламентує порядок дій посадових осіб структурних
підрозділів Міністерства оборони України, Генерального штабу Збройних
Сил України, інших органів військового управління, науково-дослідних,
вищих військових навчальних закладів, науково-випробувальних установ
Збройних Сил України (далі – науково-дослідні установи Збройних Сил
України), випробувальних центрів, полігонів та військових частин Збройних
Сил України, представництв Міністерства оборони України як державного
замовника з оборонного замовлення на підприємствах, в установах і
організаціях (далі – військові представництва) під час підготовки проектів
рішень про прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України
зразків (складових частин, комплектувальних виробів) озброєння та
військової техніки (далі – зразків ОВТ), які розроблені (модернізовані) в
ініціативному порядку за власні обігові кошти (далі – в ініціативному
порядку) підприємствами України незалежно від форми власності та мають
ліцензії (дозволи) на проведення відповідних видів господарської діяльності.

1.2. В цій Інструкції наведені нижче терміни вживаються в такому
значенні:

Замовник - посадова особа, уповноважена Міністерством оборони
України на виконання функцій державного замовника робіт з розроблення
(модернізації) ОВТ.

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України
"Про державне оборонне замовлення", Порядку розроблення, освоєння та
випуску нових видів продукції оборонного призначення, а також припинення
випуску існуючих видів такої продукції, затвердженого постановою Кабінету
Міністрів України від 20 лютого 2013 року № 120 (далі – Порядок),
Положенні про порядок обліку, зберігання, списання та використання



військового майна у Збройних Силах, затвердженого постановою Кабінету
Міністрів України від 4 серпня 2000 року № 1225, національних та
міждержавних стандартах Системи розроблення і поставлення на
виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки (далі - стандарти
СРПВ).

1.3. Порядок дій посадових осіб під час підготовки проектів рішень про
прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України зразків ОВТ, які
розроблені (модернізовані) підприємствами України в ініціативному
порядку, здійснюється за умови дотримання ними вимог стандартів СРПВ,
інших нормативно-правових актів та нормативних документів з питань
розроблення (модернізації) зразків ОВТ.

1.4. У разі необхідності (за зверненням) підприємство України та/або
генеральний конструктор за напрямом створення ОВТ можуть бути
ознайомлені з оперативно-тактичними (загальними) вимогами до системи
озброєння, в якій може застосовуватися розроблений (модернізований) або
той, що планується до розроблення (модернізації) зразок ОВТ, та\або
тактико-технічними вимогами до нього. При цьому повинні дотримуватись
вимоги чинного законодавства України щодо охорони державної таємниці та
захисту інформації.

1.5. Ініціаторами розгляду питання про прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України зразка ОВТ, який розроблений
(модернізований) підприємством України в ініціативному порядку, можуть
бути структурні підрозділи Міністерства оборони України, Генерального
штабу Збройних Сил України, інші органи військового управління, науково-
дослідні установи Збройних Сил України, а також підприємство України –
розробник цього зразка.

1.5. Процес підготовки проектів рішень про прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України зразків ОВТ, які розроблені
(модернізовані) підприємствами України в ініціативному порядку,
здійснюється в два етапи:

перший – прийняття рішення щодо доцільності проведення заходів з
підготовки до прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України
зразка ОВТ, який розроблений (модернізований) підприємством України в
ініціативному порядку;

другий – обґрунтування можливості прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України зразка ОВТ, який розроблений
(модернізований) підприємством України в ініціативному порядку;

1.7. Всі роботи, що проводяться для підготовки та прийняття рішення
щодо прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України зразка
ОВТ, який розроблений (модернізований) підприємством України в
ініціативному порядку, повинні виключати фінансові зобов'язання
Міністерства оборони України перед підприємством України – розробником
цього зразка.



II. Порядок підготовки рішень щодо прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України зразків ОВТ, які розроблені
(модернізовані) підприємствами України в ініціативному порядку

2.1. Особливості прийняття рішення щодо доцільності проведення
заходів

2.1.1. Доцільність прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил
України зразка ОВТ, який розроблений (модернізований) підприємством
України в ініціативному порядку визначається за рахунок усестороннього
вивчення запропонованого зразка ОВТ, процесу його створення та оцінки
відповідності їх встановленим в МО України вимогам (далі – експертиза).
Для цього призначається відповідальний підрозділ із числа структурних
підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних
Сил України, інших органів військового управління (далі – організатор
експертизи).

2.1.2. За умови зацікавленості структурних підрозділів Міністерства
оборони України, Генерального штабу Збройних Сил України, інших органів
військового управління у розгляді пропозиції, яка обґрунтовується наявністю
потреби у запропонованому зразку ОВТ відповідно до державних цільових
програм, інших документів з оборонного планування щодо розвитку
Збройних Сил України або її складових, організатор експертизи повинен
звернутись до підприємства України і отримати від нього на розгляд такі
документи:

тактико-технічні характеристики зразка ОВТ, який пропонується до
постановки на озброєння (постачання) Збройних Сил України;

робочу конструкторську документацію на зразок ОВТ;
затверджені копії програм і методик попередніх випробувань

дослідного зразка ОВТ;
затверджені копії актів (протоколів) попередніх випробувань

дослідного зразка ОВТ;
довідки щодо орієнтовних техніко-економічних показників зразка ОВТ

на етапах його розроблення (модернізації) та експлуатації;
патентний формуляр та звіт про патентні дослідження з

інформаційними даними щодо забезпечення умов патентної чистоти зразка
ОВТ і патентного захисту розроблених технічних рішень;

установчі документи підприємства України як юридичної особи,
ліцензію на право провадження господарської діяльності з розроблення
(модернізації) ОВТ.

Перелік документів може уточнюватись організатором експертизи. Він
має право робити запити для отримання від підприємства України
додаткових та/або інших документів. При необхідності організатор
експертизи повинен впевнитись в наявності дослідного зразка ОВТ, його
складових, достовірності поданих документів.

Передавання і ознайомлення з документами та матеріальними
цінностями повинно здійснюватись на підставі договору укладеного між



організатором експертизи та підприємством України, який визначає порядок,
місце, терміни передачі тощо. Договір обов'язково повинен включати умови
щодо забезпечення вимог охорони державної таємниці, захисту інформації та
прав інтелектуальної власності на розроблені і використані продукцію,
технології тощо. Ознайомлення з документами та/або дослідним зразком
ОВТ може проводитись як на об'єктах Міністерства оборони України, так і
підприємства України (за домовленістю).

2.1.3. Основними завданнями, що вирішуються під час проведення
експертизи є:

попередня оцінка відповідності тактико-технічних характеристик
запропонованого зразка ОВТ встановленим МО України вимогам до нього
або системи (комплексу) ОВТ, в якій він буде застосовуватись, аналіз
фінансових та інших показників цього зразка;

вивчення процесу розроблення (модернізації) запропонованого зразка
ОВТ на відповідність встановленим вимогам в МО України.

Також мають бути вивчені такі питання: способи застосування зразка,
рівень технічних рішень та технологій, які застосовувались при розробці
(модернізації) та виробництві зразка, відповідність сучасному стану та
тенденціям розвитку ОВТ, можливості його подальшої модернізації,
ресурсного забезпечення справності та технічної придатності зразка під час
його експлуатації, утилізації, відповідність нормативно-технічної
документації встановленим вимогам тощо.

Для виконання покладених завдань та формування обґрунтованих
пропозицій по ним встановленим порядком організатор експертизи, у разі
необхідності може залучати структурні підрозділи Міністерства оборони
України, Генерального штабу Збройних Сил України, інші органи
військового управління, науково-дослідні установи Збройних Сил України,
військові представництва відповідно до напрямів їх діяльності.

2.1.4. За результатами проведення експертизи та інших заходів
організатор експертизи за участю науково-дослідної установи Збройних Сил
України і військового представництва складає висновок, який має містити:

чітку й однозначну оцінку запропонованому зразку ОВТ та доцільність
забезпечення ним ЗС України;

пропозиції щодо доцільності проведення заходів з підготовки до
прийняття на озброєння запропонованого зразка ОВТ;

рекомендації, які мають включати перелік робіт (корегувань,
доповнень), що потрібно виконати підприємству України для приведення у
відповідність до вимог стандартів СРПВ, інших нормативно-правових актів.

Висновок погоджується з зацікавленими посадовими особами і
структурними підрозділами Міністерства оборони України та Генерального
штабу Збройних Сил України. Затверджений організатором експертизи
висновок подається встановленим порядком Замовнику для прийняття
рішення щодо доцільності проведення заходів з підготовки до прийняття на
озброєння (постачання) Збройних Сил України зразка ОВТ, який
розроблений (модернізований) підприємством України в ініціативному



порядку.
2.1.5. У разі наявності декількох пропозицій зразка ОВТ одного типу

від різних підприємств України, Замовник визначає кращий зразок ОВТ з
урахуванням їх тактико-техніко-економічних показників та підприємство –
виконавець (далі – виконавець).

2.1.6. Про результати експертизи та прийняте Замовником рішення
організатор експертизи повинен поінформувати виконавця встановленим
порядком.

2.2. Особливості обґрунтування можливості прийняття на озброєння
(постачання) Збройних Сил України зразка ОВТ, який розроблений
(модернізований) підприємством України в ініціативному порядку

2.2.1. При позитивному рішенні Замовника та згоди виконавця, за
результатами його інформування, структурний підрозділ Міністерства
оборони України, Генерального штабу Збройних Сил України, органу
військового управління, який згідно з функціональним призначенням
забезпечує діяльність державного замовника з питань розроблення
(модернізації) ОВТ (далі – підрозділ, який забезпечує діяльність Замовника),
за участю науково-дослідної установи Збройних Сил України, розробляє
відповідно до вимог державних стандартів, інших нормативно-правових актів
проект тактико-технічного завдання та подає його на затвердження
Замовнику встановленим порядком.

2.2.2. Для забезпечення проведення додаткових робіт, у тому числі
державних випробувань дослідного зразка ОВТ і корегування робочої
конструкторської документації та дороблення дослідного зразка ОВТ за
результатами державних випробувань, підрозділ, який забезпечує діяльність
Замовника, з урахуванням пропозицій виконавця на підставі затверджених
експертних висновків і рекомендацій, тактико-технічного завдання
відпрацьовує проект спільного рішення Замовника та виконавця, який
погоджується з Генеральним штабом Збройних Сил України, органами
військового управління, в інтересах яких зразок ОВТ буде
використовуватись, та подається на підпис встановленим порядком.

У спільному рішенні визначаються виконавці, перелік робіт та терміни
їх виконання, місце і порядок проведення державних випробувань та
організація їхнього забезпечення, військове представництво, яке буде
приймати участь в цих роботах, відповідальні установи за науково-технічне
супроводження робіт.

2.2.3. На підставі рішення про доцільність проведення заходів з
підготовки до прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України
зразка ОВТ та затвердженого спільного рішення про порядок проведення цих
заходів Замовник надає пропозиції щодо включення заходів до основних
показників державного оборонного замовлення на відповідний бюджетний
період.

2.2.4. Після затвердження державного оборонного замовлення



Замовник встановленим порядком укладає з виконавцем державний
контракт, у якому мають бути конкретно визначені організаційні та фінансові
питання проведення державних випробувань, дороблення дослідного зразка
ОВТ (за необхідності) відповідно до визначених у тактико-технічному
завданні вимог та інше.

Державні випробування дослідного зразка, який розроблений
(модернізований) підприємствами України в ініціативному порядку,
проводяться державною комісією відповідно до умов державного контракту,
рішення про призначення комісії з державних випробувань, програми
державних випробувань дослідних зразків ОВТ.

Порядок проведення державних випробувань дослідного зразка ОВТ,
завдання та склад державної комісії визначається у відповідності до Порядку
розроблення, освоєння та випуску нових видів продукції оборонного
призначення, а також припинення випуску існуючих видів такої продукції,
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 лютого
2013 року № 120, інших нормативно-правових актів та стандартів СРПВ.

2.2.5. Програма та методики державних випробувань дослідного зразка
ОВТ відпрацьовуються науково-дослідними установами Збройних Сил
України і встановленим порядком затверджуються Замовником.

2.2.6. Після отримання Замовником від виконавця повідомлення про
готовність до державних випробувань дослідного зразка ОВТ, погоджене
військовим представництвом, державна комісія перевіряє готовність зразка
ОВТ, розробленого (модернізованого) в ініціативному порядку, до
державних випробувань і, за результатами перевірки, складає акт готовності,
який затверджується головою комісії.

2.2.7. Державні випробування можуть проводитись у випробувальних
центрах (полігонах) державного замовника, у військових частинах, а також, в
окремих випадках, на базі виконавця (за домовленістю).

III. Прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил України
зразків ОВТ, які розроблені (модернізовані) підприємствами України в
ініціативному порядку

3.1. На підставі позитивного висновку державної комісії за
результатами державних випробувань та затвердженої робочої
конструкторської документації для його виробництва (модернізації)
підрозділ, який забезпечує діяльність Замовника, готує та надає Міністру
оборони України проект наказу про прийняття зразка ОВТ на озброєння
(постачання) Збройних Сил України.

Порядок підготовки та подання на підпис проекту наказу Міністерства
оборони України здійснюється відповідно до діючих нормативно-правових
актів.

3.2. Корегування робочої конструкторської документації та дороблення
дослідного зразка ОВТ за результатами державних випробувань має бути
здійснено відповідно до умов державного контракту, вимог стандартів СРПВ



та інших нормативно-правових актів.
3.3. У разі отримання негативних результатів за виконаними заходами

приймається рішення про відмову у розгляді пропозиції щодо прийняття
зразка ОВТ на озброєння (постачання) Збройних Сил України.

3.4. До видання наказу про прийняття на озброєння (постачання)
Збройних Сил України зразка ОВТ, який розроблений (модернізований)
підприємствами України в ініціативному порядку, Замовником, в межах його
повноважень, повинні бути погодженні з виконавцем такі питання:

здійснення процедури реєстрації та отримання номенклатурного
номера за Класифікатором озброєння, військової техніки та майна та
національного номенклатурного номера;

виконання вимог національних та міждержавних стандартів, діючих
нормативно-правових актів на інших стадіях життєвого циклу зразка ОВТ;

порядку визначення правонаступника, який буде здійснювати
авторський нагляд за розробленим (модернізованим) зразком ОВТ та інших
заходів, які регламентовані державними стандартами, на усіх стадіях
життєвого циклу у разі припинення діяльності виконавця;

порядку обліку та зберігання робочої конструкторської документації,
що повинні відповідати вимогам державних стандартів та інших діючих
нормативних документів.

3.5. Процес прийняття на озброєння (постачання) Збройних Сил
України зразків ОВТ, які розроблені (модернізовані) виконавцями в
ініціативному порядку, може бути припинений у разі:

невідповідності тактико-технічних характеристик зразка ОВТ вимогам
затвердженого тактико-технічного завдання;

неспроможності виконавця до подальшого виконання роботи через
втрату необхідного кадрового і технічного потенціалу, відсутність
необхідних технологій;

зміни обставин, що унеможливлює подальше виконання робіт, або у
разі, коли отримані негативні результати державних випробувань.

Начальник Центрального науково-дослідного інституту
озброєння та військової техніки
Збройних Сил України
полковник І.Б. ЧЕПКОВ


